

# 实力老将人气持续上涨

## 浙江政法微信排行榜第204期

见习记者 马丽红 文 本报记者 俞晟 技术支持

都说“老将出马，一个顶仨”，本期排行榜上，许多实力老将依旧保持高水平发挥，没有辜负粉丝厚爱，人气持续上涨。

欢迎大家加入本报组建的浙江政法微信协作群(QQ群号457362088，加群请扫二维码)，不仅可以交流夺榜经验，还有机会获得每周的榜单推介。

本报冲榜热线:0571-85311275;QQ:512864451



快来加入QQ群

### 浙江政法微信协作群每周推介

#### “富阳法院”：

“富阳法院”是杭州市富阳区法院的微信公众号，主要提供法治资讯、审判动态、诉讼知识、便民信息等。



## 一、政法委篇

在政法委榜上，“平安萧山”一直都是“霸榜专业户”，本期冠军宝座也被它一举拿下。老将为何能屡战屡胜？看看热文榜，便可略知一二。“平安萧山”的《萧山八旬老人在河边洗菜，脚下一滑，栽入河中……》和《萧山一快递小哥连遭客户敲诈！结果……》两篇热文的阅读量跻身前三，光是标题就很吸睛，让人忍不住点进去一看究竟。



## 二、公安篇

一出“好戏”，是实力派之间较量的结果。本期公安榜上，竞争异常激烈，老将“金华交警”争得第一，“杭州公安”紧随其后，小鲜肉“义乌公安”异军突起也带来不少惊喜。热文榜上，“东阳公安”的《南马派出所所长因公殉职》、“衢江公安”的《协查通报》、“杭州公安”的《全市公安机关警务辅助人员集中招聘公告》和“金华交警”的《市区水泥搅拌车右转致死事故最新进展：死者身份确认，驾驶人被刑拘！电动车如何保安全？》取得上佳成绩，全都获得了“10万+”阅读量。



## 离岸海岛变身“科技铁桶”

通讯员 支奕 周继祥 本报记者 郑嘉男

舟山，中国第一大群岛，共有大小岛屿1390个。岛上居民自古以来推窗见海、出门靠船，“半封闭”自然成了阻碍社会、经济发展的“瓶颈”，也给警方下海岛破案带来诸多困难。

如今，在广袤的东海洋面上，舟山警方利用物联网技术、大数据等高科技，在岛上筑起一道道坚实的“防火墙”。原先的“离岸海岛”纷纷变成了安全感爆棚的“科技铁桶”。这一巨大蜕变的背后究竟有什么样的故事呢？

## 奋斗者先

作为舟山地区公安处首位刑侦科长，周兆康是有遗憾的。舟山特殊的地理环境造成了警力分散、信息不畅、“岛自为战”等实际问题，加之当时科学技术的限制，一些案件久侦未破。这些悬案像一根根鱼刺，扎在周兆康的心里。

随着科学技术的迅猛发展，刑侦手段

与时俱进。1991年，周兆康退休了，但他仍关注着舟山警方。

如何守一方平安，打造具有舟山特点的打防控机制，变劣势为优势？

2001年底，舟山警方创造性地提出“依托海岛地势，实施‘铁桶工程’，建立打防控一体化工作机制”的战略构想。接下来的几年，舟山在城区重要区域、国道沿线、港区码头等重点部位安装了动态探头；在各个岛际进出口设立了交通派出所或检查站，对进出海岛的可疑人员、车辆进行盘查。

2006年1月30日，辽宁锦州一家四口被杀，这个重大恶性案件的嫌犯罗某祥被公安部列为B级命案逃犯。2月4日，岱山县公安局刑警利用网上逃犯预警系统，在高亭客运码头抓获准备上船继续潜逃的罗某。事后，锦州警方专门写来了感谢信。

之后，舟山全市主要岛屿处置预案，“大岛半小时、外岛两小时”堵截缉捕圈也都设立起来了。2008年，定海册子、普陀桃花、岱山秀山等12个重点小岛全部纳入“铁桶”范围；2009年，跨海大桥全线贯通，

舟山迎来“大桥时代”。

为了有效应对流窜作案给社会治安稳定的冲击，舟山警方继续深化“铁桶工程”，提出“铁桶固防”新思路。近年来，舟山警方加快实施科技强警战略，信息警务使散落在2.2万平方公里土地上的岛屿串联成一张不受时空限制的网络，彻底改变了传统的人海战术和千里出击的方式。

## 智慧“枫桥”

从过去的被动应对，到今天的未雨绸缪，周兆康等一大批公安老前辈们对“无案岛”的憧憬，正在逐步成为现实。

1年前，嵊泗县枸杞乡干斜村贻贝养殖户费平平坐在摇晃的小船上，望着自家被盗的贻贝地，很不是滋味。今年5月，民警给他送来一件防盗“神器”。原来，枸杞派出所创造性地引入“贻贝苗种定位仪”“贻贝养殖船只定位系统”等设备，有效破解了海上物资管理难题。

同时，舟山“科技管控岛”建设也在不

## 三、法院篇

本期法院榜上，“宁波慈溪法院”“诸暨市人民法院”“绍兴市中级人民法院”名列前茅。热文榜上，“嘉兴市中级人民法院”的《曝光台 | 213人！嘉兴法院公布最新“职业放贷人名录”，民间借贷提防着点！》获得24131阅读量。谁都不想成为“套路贷”的受害人，这份“曝光名单”自然受欢迎。



## 四、检察院篇

“老将一出手，就知有没有”，恭喜“绍兴检察”上位！本期热文榜上，“绍兴检察”的《绍兴检察2019年第二季度之星评选启动 快来点亮你心中最耀眼的“星”！》人气高涨。评选活动再次显示出强大的助动力。



## 五、司法行政篇

本期司法行政榜上，“浙江监狱”再次蝉联第一，其热文《初心故事 | 零距离感受执法公正》获得最高阅读数。“浙江省十里坪监狱”“金华监狱”的“初心故事”也获得较高关注，重温入党记忆，用深情讲述“初心故事”，鼓励党员砥砺前行，正能量满满。



不断完善中，普陀山、金塘、衢山等地，基本建成了全岛覆盖、多维立体的全域智能感知体系。

延伸科技警务触角，打造全省乃至全国治安最好城市的目标，让舟山警方不断加快着技术革新的步伐，科技添翼也让新时代公安工作获得了“四两拨千斤”的效果。

跃是舟山市公安局合成作战中心民警，入警第二年，他就成了全省警队中的“名人”。为了精准预警电信网络诈骗，这个25岁的帅气小伙逆向思维，从技术上另辟蹊径，用2个月时间，和团队自主开发完成了网络大数据反诈模型“反诈之眼”。

“反诈之眼”经过6次升级，能通过网络上的蛛丝马迹实现精准识别、自动预警式的诈骗预防。截至目前，这个系统已发现诈骗平台1676个，涉及国家和地区62个，挽回潜在损失3000余万元。

